

铁路桥附近突发大火,老干部英勇扑救



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,在菏泽市西安路南段铁路桥下突发大火,烈火冲天、浓烟滚滚,恰巧从此路过的“山东好人”黄承友立即跑步上前,与其他过往市民齐心协力将大火扑灭。

“当时火势很猛,还有南风,非常危险,现在想起来还有点后怕。”2月1日,再次回到大火现场,看着眼前一片焦黑,66岁的退休干部黄承友说。1月30日下午3时左右,黄承友外出散步,恰巧路过大火现场。“大火燃烧的地方,与新石铁路相距大约15米左右,一旦大火冲上铁路,将影响铁路运行。”黄承友说,“另外大火现场紧临

高压电线和一片树林,附近还有居民小区,如果火势蔓延,将造成不可估量的损失。”

“我们一边扑打大火,一边用铁锹铲土隔出一个隔离带。”黄承友说。经过紧张战斗,最后大家齐心协力将大火扑灭。事后查看现场,发现此次大火过火长度约有100多

米,一些杂草、树木被烧。在与大火搏斗的过程中,黄承友的双手烧出了三个水泡。“当时只觉得手疼,也没想那么多,事后才发现双手被烧出水泡了。”黄承友说。据悉,这是他在五年时间里第36次见义勇为,他的英勇事迹感动了广大市民。

大平调现代戏《皆大欢喜》首演
智斗“天价彩礼”,展现文明新风



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,由东明县地方戏曲非遗传承保护中心编排的大平调现代喜剧小戏《皆大欢喜》,在东明县戏剧团首演。

演出现场,《皆大欢喜》以其细腻传神的感情交流、特色浓郁的地方唱腔、优美动听的音乐旋律、个性鲜明的人物塑造、发人深思的故事情节,博得台下观众热烈的掌声。

该剧主要讲述了新时代青年春梅与志强大学毕业返乡创业自由恋爱的经历,两人决定破除旧俗,不要彩礼,快人快语的春梅妈巧扮媒婆到志强家要彩礼,性格幽默的志强爸与未来的亲家母,上演了一出啼笑皆非、引人入胜的争彩礼“大战”的故事。“《皆大欢喜》反映了农村存在的‘高彩礼’问题,体现了新时代年青人思想观念的变化!”戏迷张秀兰看完《皆大欢喜》后激动地说。

据了解,《皆大欢喜》是东明县地方戏曲非遗传承保护中心根据农村存在的婚嫁彩礼互相攀比、农民负担不断加重的现实创作并精心编排的。该剧主题鲜明、语言诙谐,喜剧色彩浓厚,利于引导广大观众树立正确的婚姻价值观,倡导讲文明、树新风,喜事新办、喜事简办的新风尚。该剧视频正在紧张制作中,近日将在各大视频平台与观众见面。

博家美术馆举行迎新春送祝福活动



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)2月1日,菏泽博家美术馆邀请我市五位著名书画家王进、吕福龙、田立、成磊、黄国强举行迎新春、送祝福书画活动。

据了解,博家美术馆自成立以来,始终坚持求真、求高、求美的艺术准则,坚持诚实守信的经营方针,坚持以热心服务艺术家、收藏界和社会公众为宗旨,多次成功举办当代书画名家邀请展。博家美术馆也逐渐成为菏泽规模较大、实力雄厚的书画艺术品收藏和研究交流机构,为艺术家及收藏爱好者提供了书画交流、研究、鉴赏和收藏的广阔平台。

活动现场,书画家们饱蘸激情、挥毫泼墨,创作书画、书写春联,一上午的时间就创作出了多幅不同风格的作品及上百幅“福”字。绘画作品挂满了整个展厅,这些作品多以画牡丹、写诗词等形式表达对生活的美好向往和对艺术理想的追求。

大学生志愿者站好防疫“第一岗”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 为进一步巩固落实疫情防控工作,菏泽高新区万福办事处组织大学生志愿者积极投身志愿者活动,统筹好志愿者工作,切实打通宣传群众、教育群众、引导群众、服务群众的“最后一公里”。

“您好,请配合我们量一下体温,谢谢。”大学志愿者薛志博,是山东司法警官学院的一名大

一学生。放寒假回到菏泽后,他时时关心疫情动态,积极响应社区号召,主动来到社区服务中心做一名志愿者。据了解,薛志博同学在2020年抗击新冠肺炎疫情中,积极参与社区抗议活动,用自己的零用钱购买了500个口罩送到当地社区。

目前,薛志博正和几位青年志愿者活跃在防控防疫一线,生动诠释着一名新时代大学生的无私奉献精神。

打通“生命通道”,不给安全“添堵” 巨野消防部门集中治理小区车辆占用消防通道现象



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾粉) 消防通道是生命通道,只有让生命之路时刻保持畅通,居民才能放心。但近年来,随着私家车的增多,很多小区存在车辆占用消防通道的情况,一旦发生火灾,消防车无法通行。

1月28日起,巨野县消防救援大队大力开展打通“生命通道”集中治理,坚决打击各种堵塞占用消防通道的行为。

1月28日晚7时10分,巨野县消防救援大队一辆消防车从铂金豪庭小区东门驶入,行

驶不到百米便遭遇几辆“拦路虎”。小区内多处消防通道被占用,消防人员对消防通道测量后发现多处净宽不足4米,无法保障消防车的通行。经了解,在巨野县多个小区存在堵塞消防车、占用消防车通道的

违法行为。

消防救援人员表示:“根据建筑设计防火规范的要求,消防车通道净宽应不小于4米,如果通道小于4米将会严重阻碍消防车的通行。”

行动中,消防部门对占用消防车通道违规停放的车主进行劝导、查处,对于不在现场或经电话通知仍不挪车的车主,将由交警部门依法对其车辆进行强制拖离。

小区业主表示:每天下班时间,小区里乱停乱放车辆的现象比较严重,严重堵塞了消防通道,安全隐患很大,针对这种情况进行集中整治,可以有效消除安全隐患,我们非常欢迎。”

下一步,巨野消防救援大队将进一步加大执法检查力度,严厉打击堵塞消防通道的行为,确保群众“生命通道”畅通。